Студенческая научно-исследовательская лаборатория (СНИЛ) «Сетевые технологии и мультимедиа (СТИМУЛ)» при кафедре «Автоматизированные системы обработки информации (АСОИ)» учреждения образования «Гомельский государственный университет имени Франциска Скорины» создана 07 июля 2005 года. Для ее организации были объединены два существовавших на тот момент студенческих кружка «Технологии мультимедиа» и «Диагностика и обслуживание сетей».

Учебно-методическую работу СНИЛ «СТИМУЛ» следует разделить на две части:

– учебно-воспитательная работа руководителей СНИЛ;

– учебно-воспитательная работа студентов-участников СНИЛ.

Учебно-воспитательная работа руководителей СНИЛ, помимо выполнения преподавательских функций в рамках служебных обязанностей по кафедре АСОИ физического факультета УО «ГГУ им.Ф.Скорины» включает в себя также сотрудничество со сторонними организациями, выполняющими воспитательную функцию.

Учебно-воспитательная работа студентов также многогранна. Творческие аспекты работы СНИЛ наиболее ярко выражены в работах студентов, обучающихся по специализации I 53 01 02 01 «Автоматизированные системы обработки и отображения информации». Художественные работы Новикова В.Ю. и Смыковской О.А. были представлены на выставке творческих работ студентов, преподавателей и сотрудников ГГУ (20-24 ноября 2006 года) в УО «ГГУ им.Ф.Скорины». В 2007 годы студентка Г.Жильская также была отмечена благодарностью за комплекс графических работ и бисероплетения. Большое внимание уделяется вопросам обработки аудиоданных и видеоматериала. По заказу НИС УО «ГГУ им.Ф.Скорины», в 2005 году была создана мультимедийная презентация в формате DVD «НАУКА ГГУ 2005», которая неоднократно демонстрировалась на областных и республиканских семинарах, выставках и других научных мероприятиях. В последующие годы были разработаны и другие проекты данного направления. 

Сотрудничество СНИЛ со службами самого УО «ГГУ им.Ф.Скорины» также весьма эффективно. За период 2005-2009 годы СНИЛ неоднократно выполняла разработки по заявкам информационно-вычислительного центра, института повышения квалификации и переподготовки кадров, деканата физического факультета, подготовительного отделения, приемной комиссии, центра тестирования.

Исследовательская и практическая деятельность студентов включает в себя все направления развития современных информационных технологий: компьютерное моделирование, промышленное программирование, сетевое и системное администрирование, а также многие другие. Результаты научных исследований доводились до сведения научной общественности на международных и республиканских научных и научно-практических конференциях. Статистика публикаций по годам приведена на рисунке.
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Количественный состав участников лаборатории на протяжении отчетного периода постепенно увеличивался и в 2009 году достиг 43 студентов. Соотношение студентов дневной и заочной формы обучения в 2005 – 2009 годах можно проследить на следующей диаграмме.
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При этом некоторые из студенческих разработок были внедрены на двух и более предприятиях, а другие имеют чисто теоретический характер.
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Некоторый спад числа внедрений, который отмечался в 2006 году, объясняется тем, что с момента открытия лаборатории начался процесс переориентации на разработки, имеющие 2-х – 3-х летний период реализации. 2009 год также показал малый прирост числа внедрений, обусловленный меньшей заинтересованностью предприятий к ИТ-проектам в условиях кризиса.

Учебный процесс в УО «ГГУ им.Ф.Скорины» включает в себя подготовку специалистов из самых разных стран. Использование для этой цели мультиязычной платформы портала CISCO.COM имеет высокую эффективность. Привлекая иностранных студентов к обучению на родном для них языке преподаватели университета закладывают хорошую платформу для их дальнейшей профессиональной подготовки. Сотрудники кафедры АСОИ, участвующие в работе СНИЛ «СТИМУЛ» организовали учебный процесс на русском, французском, арабском и китайском языках. При этом студенты могли не только изучать учебные материалы, но и сдавать промежуточные контрольные мероприятия на родном или родственном диалекте.

За отличия в учебе и другие заслуги студенты-участники СНИЛ отмечены следующими поощрениями:

– Римерман А.Л. – стипендия им. Ф. Скорины. За отличную учебу и успешную научную деятельность. (2006 г.);

– Курганский Н.В.,Дробышевский С.В.,Харитоненко А.Н. – стипендия Совета ВУЗа. За отличную учебу и успешную научную деятельность(2006 г.)

– Козловская Т.Р. – стипендия им. Ф. Скорины. За отличную учебу и успешную научную деятельность (2007 г.);

– Шидловский Р.В., Дробышевский С.В., Титушкин В.Г., Антонов А.А. – стипендия Совета ВУЗа. За отличную учебу и успешную научную деятельность (2007 г.);

‑ Дробышевский С.В. – стипендия Специального фонда при Президенте Республики Беларусь по поддержке одаренной и талантливой молодежи (2008 г.);

– Козловская Т.Р., Курганский Н.В. – стипендия Совета ВУЗа. За отличную учебу и успешную научную деятельность (2008 г.);

‑ Хобня А.И., Шавловский И.Н., Новозенко И.В. – стипендия Совета ВУЗа. За отличную учебу и успешную научную деятельность (2009 г.).

В мае 2007 года коллектив СНИЛ «СТИМУЛ» был награжден грамотой центрального совета по НИРС УО «ГГУ им.Ф.Скорины» за активное участие в выставке научно-технических разработок студентов в г.Минске.

В конце 2007 года для участия в конкурсе «Зорнае юнацтва» Гомельского городского исполнительного комитета было представлено три работы. 

На том же конкурсе по итогам работы в 2008 году коллектив СНИЛ «СТИМУЛ» победил в номинации «НАУКА». 

В личном первенстве, также по итогам работы в 2008 году, отличился участник СНИЛ Дробышевский С.В., он был признан победителем в номинации «Информационные технологии» чествования талантливой молодежи Центрального района г.Гомеля «Звезды зажигаются в Центральном…».

В 2008 году к участию в Республиканском конкурсе научных работ студентов высших учебных заведений Республики Беларусь рекомендованы пять работ. По итогам конкурса 2 работы (Курганского Н.В. и Шидловского Р.М.) получили первую категорию, остальные три – вторую категорию.

В 2009 году к участию в Республиканском конкурсе научных работ студентов высших учебных заведений Республики Беларусь также были рекомендованы пять работ. Также четверо участников СНИЛ «СТИМУЛ» получили возможность продолжить обучение в магистратуре.
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